

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й  
№ 22 (4775)  
6 июня  
2015 года,  
суббота



8 июня – День социального работника

## С заботой о подопечных



В Фировский район Лариса Никифорова приехала в 1985 году, и 22 августа начала свою трудовую деятельность врачом-педиатром в Баталинском детском санатории. В 1993 году санаторий перепрофилирован в больницу сестринского ухода, Лариса Дмитриевна назначена главным врачом. Десятого мая 2010 года учреждение переименовано в дом-интернат для престарелых и инвалидов.

Совсем немного остается до трудового юбилея врача Никифоровой. За эти годы Л. Д. Никифорова была отмечена Почетной грамотой главы Фировского района, Грамотой департамента социальной защиты населения Тверской области, Благодарностью и Почетной грамотой губернатора Тверской области, Почетной грамотой министерства труда и социальной защиты РФ. Она – грамотный руководитель и органи-

затор во всех вопросах деятельности стационарного отделения Рождественского дома-интерната для престарелых и инвалидов. Благодаря ее личным и деловым качествам здесь созданы хорошие условия для проживания пожилых граждан, отлажена работа всех служб учреждения. Лариса Дмитриевна обладает высоким чувством ответственности за порученное дело.

В преддверии нашего профессионального праздника тепло поздравляю всех тружеников социальной службы района, ветеранов нашей отрасли с Днем социального работника, желаю всем доброго здоровья, энергии, добродетельности, внимательности, мира и благополучия.

**Е. АФАНАСЬЕВА,**  
начальник территориального отдела  
социальной защиты населения  
Фировского района

В Собрании депутатов Фировского района

## О медицине, бюджете, лете...

Двадцать восьмого мая состоялось очередное восьмое заседание Собрания депутатов Фировского района пятого созыва. На заседании присутствовали глава района Юрий Воробьев, заместитель министра здравоохранения Тверской области Евгений Беляев, заместитель главы администрации района, главы администраций городских и сельских поселений, заместитель прокурора района Игорь Лазарев, представители СМИ.

С докладом "О состоянии медицинского обслуживания населения в районе" перед депутатами выступил и. о. главного врача ГБУЗ "Фировская ЦРБ" Сергей Сорокин. Затем председатель комиссии по социальным вопросам Марина Кутузова ознакомила собравшихся с итогами рассмотрения обращения Ларисы Гибай по проблемам медицины в районе. Собрание рекомендовало администрации ГБУЗ «Фировской ЦРБ»:

упорядочить организацию приема пациентов врачами лечебного учреждения;

для прохождения плановых профилактических осмотров населения определить контрольный день или время;

осуществлять контроль за соблюдением врачебной этики по отношению к пациентам, особенно к людям пожилого возраста;

решить вопрос по восстановлению работы лаборатории по приему анализов в Рождественской больнице и корректировке времени работы Фировской ЦРБ;

для удобства во время приема пациентов и прохождения стационарного лечения приобрести необходимое количество мебели;

активизировать работу по привлечению в район врачей кадров;

осуществлять контроль за своевременной подачей заявок, проведением тендеров с целью недопущения отсутствия лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения, необходимых для улучшения качества жизни жителей Фировского района;

направить в адрес министерства здравоохранения Тверской области обоснованную заявку на приобретение аппарата УЗИ и операционного (перевязочного) стола.

Также рекомендовать администрации района рассмотреть вопрос о дополнительной выплате педиатру из средств районного бюджета в целях привлечения специалиста и закрепления его в районе.

С докладом "Об исполнении бюджета муниципальной образования "Фировский район" за 2014 год" выступила заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления Анна Андропова. Она же ознакомила депутатов и с информацией об исполнении бюджета района за 1 квартал 2015 года. Депутаты утвердили исполнение бюджета за 2014 год и приняли к сведению информацию об исполнении бюджета за первый квартал текущего года.

"О внесении изменений и дополнений в Устав Фировского района" – тема выступления первого заместителя главы администрации района, управляющего делами Раисы Веселовой. Собрание утвердило предложенные изменения и дополнения в Уставе района.

Об организации летней оздоровительной кампании для детей и подростков в 2015 году

сообщила заместитель главы администрации района, руководитель отдела образования Ольга Калинина. Информацию народные избранники приняли к сведению.

Директор МУП "Фировское ЖКХ" Николай Петров и директор МУП "Великооктябрьское ЖКХ" Юрий Горюнов проинформировали Собрание депутатов о прохождении отопительного сезона 2014-15 г.г. Депутаты приняли информацию к сведению.

Затем Раиса Веселова ознакомила депутатов с протестами прокурора района на решение Собрания депутатов Фировского района от 27.11.2014 г. "Об утверждении некоторых нормативных правовых актов по противодействию коррупции в сфере муниципальной службы" и на Положения о регулировании отдельных вопросов муниципальной службы в муниципальной образовании "Фировский район", утвержденное решением Собрания депутатов Фировского района от 21.02.2008 г. №184.

В заключение депутаты рассмотрели обращение Фировского райпо об отмене арендной платы за 1 квартал 2015 года за землю (выделенную под строительство нового магазина в с. Рождество) в сумме 68279 р. Предварительно обращение рассматривалось на заседании комиссии по бюджету, налогам, экономике и собственности. Собрание решило освободить Фировское райпо от части – 30 процентов – задолженности, образовавшейся по состоянию на 01.05. 2015 г. по договору аренды за землю, находящуюся в государственной собственности. **Светлана ЦВЕТКОВА**

## 12 июня – День Фировского района. Программа мероприятий

Время проведения	Наименование мероприятия	Место проведения
09.00-10.00	Благодарственный молебен Праздничное шествие от здания администрации района с участием организаций района, сельских округов, команд спортсменов Конкурс "Лучшая детская коляска"	Церковь в п. Фирово ул. Советская, 21 – ул. Комсомольская, 4
11.00	Открытие спортивных соревнований, награждение лучших спортсменов. Волейбол, детский футбол, теннис	Площадка у РДК
11.15	Викторина для взрослых и детей	Детская площадка у РДК
12.00	Торжественная церемония открытия праздника. Праздничный концерт с участием художественной самодеятельности учреждений культуры района	Зал РДК
14.30	"Уха неплоха" (угощение ухой)	Детская площадка у РДК

14.10 – 16.30	Выступление коллективов Великооктябрьского Дворца культуры и сельских клубов Фировского района	Площадь РДК
15.00	Тверской театр юного зрителя, спектакль. "Прыгучий мышонок", стоимость билета 100 р.	Зал РДК
15.00	Соревнования "Силовой экстрим"	Хоккейный корт
16.00	Товарищеская встреча по футболу	Стадион
17.00	Концерт детского творчества "Радуга детства"	Зал РДК
19.30	Вечер авторской песни с участием Сергея Семенова, Андрея Головкина, Владимира Лаврова и др. авторов	Зал РДК
21.00	Вечерняя танцевальная программа с участием Александра Доли, солистов Фировского РДК	Площадь РДК
24.00	Фейерверк	Детская площадка у РДК
00.05	Праздничная дискотека	Площадь РДК

Краеведческий музей приглашает в гости с 10.00 до 15.00. В фойе РДК будут организованы фотовыставка, выставка картин, выставка-продажа народно-прикладных изделий. На площади РДК работает детская площадка, организована торговля.



# ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



## Пожароопасный период — под контролем

На территории Верхневолжья введен особый противопожарный режим. В соответствии с постановлением ГУ МЧС России по Тверской области рекомендовано усилить контроль за соблюдением органами местного самоуправления первичных и дополнительных мер пожарной безопасности в населенных пунктах. Министерством лесного хозяйства по данным прогноза метеорологических (погодных) условий устанавливается особый противопожарный режим IV и V классов, который предусматривает запрет на посещение гражданами лесов на соответствующих территориях, за исключением лиц, осуществляющих противопожарные мероприятия и тушение лесных пожаров в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации. Органам местного самоуправления муниципальных образований рекомендовано организовывать патрулирование населенных пунктов, территорий садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений и прилегающих к ним зон в целях ограничения случаев разведения костров и проведения пожароопасных работ. В случае необходимости — привлекать население для локализации пожаров вне границ населенных пунктов.

Кроме того, в муниципалитетах должны приняты меры по запрету сжигания сухой травы (палов), усилению охраны объектов, непосредственно обеспечивающих жизнедеятельность населения.

По состоянию на конец мая на территории лесного фонда Тверской области действующих пожаров нет. С начала пожароопасного сезона зарегистрировано 12 лесных пожаров, площадь, пройденная огнем, составила 9,1 га. Все возгорания ликвидированы в день обнаружения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество лесных пожаров сократилось в 7,3 раза, площадь, пройденная огнем — в 28,7 раза. В тушении было задействовано 54 единицы лесопожарной техники и 135 человек личного состава Государственного бюджетного учреждения "Лесозащитный противопожарный центр — Тверьлес" и Главного управления МЧС по Тверской области.

При обнаружении лесного пожара или нарушений правил пожарной безопасности в лесах министерство просит незамедлительно сообщать по бесплатному телефону горячей линии министерства 8-800-100-90-25 или федеральному номеру лесной охраны 8-800-100-94-00 (звонок по России бесплатный), или по телефону службы спасения 112.

## СООБЩАЕТ 01

За пять месяцев 2015 года на территории поселка Фирово и Фировского района произошло восемь пожаров (аналогичный период прошлого года — 10), в результате пожаров погибло пять человек (в 2014-м — два человека), один пожар произошел с массовой гибелью. Около 85% пожаров произошло в жилом фонде.

Наиболее распространенными причинами пожаров являются:

- нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов;
- неосторожное обращение с огнем самих граждан (в 93-х% случаев в состоянии алкогольного опьянения).

**ГРАЖДАНЕ!** Помните: пожар легче предупредить, чем потушить.

В целях предупреждения пожара:

- эксплуатируйте только исправное электрооборудование и электроприборы;
- уходя из дома, квартиры выключайте электроприборы и газовые приборы;
- не допускайте сушку белья над газовыми приборами;
- пресекайте детскую шалость с огнем;
- не курите в постели;
- не жгите костры вблизи строений (на расстоянии менее 50 метров от строений).

При обнаружении признаков горения (огонь, дым, запах гари, повышение температуры): немедленно сообщите в пожарную охрану по стационарному телефону номер - 01; по сотовой связи: МЧС номер - 010; Былайн номер - 001; Мегафон номер - 112;

- оповестите о пожаре соседей;

- примите меры к тушению пожара подручными средствами (вода, песок и т.д.);

- при пожаре ни в коем случае не бейте стекла окон и не оставляйте открытыми двери.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Тверской области 8 (4822) 39-99-99

Отдел НД по Вышневолоцкому, Бологовскому, Фировскому районам Тверской области УНД И ПР ГУ МЧС России по Тверской области

Юбилей Великой Победы, сотни различных акций, приуроченных к знаменательной дате, продолжение регионального марафона "Наша Победа" и сбор средств путем смс-голосования для нуждающихся ветеранов. Эти глобальные мероприятия продолжатся, ознаменован не только прошедший май, но и весь 2015 год. В последний месяц весны не остались без внимания и важнейшие вопросы пожароопасного периода — постановлением губернатора в области введен особый противопожарный режим, ситуацию ежедневно отслеживают профильные ведомства. Большая ответственность по недопущению возникновения пожаров возложена и на самих жителей Верхневолжья. Актуальными остаются и вопросы села. К завершению подходит посевная кампания, в помощь аграриям региона — финансовая поддержка правительства Тверской области.

## Предпринимателям региона необходимо активно использовать "окно возможностей"

Вопросы развития малого и среднего бизнеса как никогда актуальны в современных социально-экономических условиях. 27 мая, в областной универсальной научной библиотеке им. А. М. Горького состоялась Международная конференция "Малый и средний бизнес: возможности и перспективы международного сотрудничества". Она была приурочена к Дню российского предпринимательства. С профессиональным праздником деловое сообщество Верхневолжья на пленарном заседании поздравили губернатор Андрей Шевелев, заместитель председателя Государственной Думы РФ Владимир Васильев, депутат Государственной Думы РФ Светлана Максимова, председатель профильного комитета в Законодательном Собрании региона Олег Лебедев, руководитель регионального отделения общественной организации "ОПОРА РОССИИ" Наталья Лабныгина.

Обсудить актуальные вопросы развития малого и среднего бизнеса в столице Верхневолжья собрались более 250 участников конференции, среди которых — руководители министерств региона, общественных организаций, предприниматели, представители Посольства Федеративной Республики Германия в РФ, Торгового представительства Малайзии в РФ, Витебского областного союза нанIMATEЛЕЙ, ученые, студенты ТвГУ.

Андрей Шевелев отметил, что вопросы развития предпринимательства играют все большую роль в экономической стратегии нашей страны. В Тверской области более 40% жителей работают на

предприятиях, созданных малым и средним бизнесом. Правительство региона последовательно развивает современную и эффективную систему мер поддержки предпринимательства, стимулирования создания новых предприятий в частном секторе экономики.

Среди новых мер поддержки губернатор назвал увеличение до 3-х лет срока предоставления микрораймов региональным Фондом содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства; повышение с этого года размера субсидии для молодых предпринимателей на создание собственного дела до 500 тыс. рублей; введение новых видов субсидий, например, на приобретение или модернизацию производственного оборудования.

Отдельная важная тема сотрудничества с деловым сообществом региона — работа на внешних рынках.

О необходимости использования предпринимателями современных экономических условий говорил в своем выступлении и Владимир Васильев. Вице-спикер Государственной Думы напомнил, что в последнее время в законодательные акты Российской Федерации внесен целый ряд изменений, направленных на создание благоприятных условий для развития бизнеса. Некоторые из них нашли воплощение по инициативе тверского предпринимательского сообщества. Опыт работы предпринимателей на местах, по мнению Владимира Абдуалиевича, должен использоваться в дальнейшей работе по совершенствованию законодательства в сфере предпринимательства.

## Верхневолжье — Марокко: перспективное сотрудничество

Двадцать седьмого мая губернатор Андрей Шевелев провел встречу с представителями Ассоциации по развитию российско-марокканских отношений, в ходе которой обсуждались перспективы сотрудничества в сфере сельского хозяйства. С предложением о расширении взаимодействия в правительство региона обратился президент Ассоциации Амин Шаркави. Одним из инвестиционных проектов, предлагаемых к реализации на нашей территории, является строительство теплиц для выращивания помидоров, огурцов, перцев и других овощей.

Сегодня, когда вопросы продовольственной безопасности и импортозамещения вышли на первый план, внимание к сельскому хозяйству возрастает. Именно растениеводство имеет хорошие перспективы для развития в регионе, уверен губернатор.

Всесторонняя поддержка инвесторов — это целенаправленный курс правительства области. Один из наиболее эффективных инструментов — возможность разместить производство в рам-

ках уже действующих индустриальных парков. Созданная инженерная инфраструктура, энергетические мощности позволяют сразу сконцентрироваться на реализации основного проекта. Площадка в сельском поселении Есинка Ржевского района, где предполагается размещение нового предприятия, является одной из таких.

В ходе встречи стороны обсудили детали реализации. Амин Шаркави рассказал, что помимо выращивания овощей предполагается создание лаборатории по выведению семян. Также в планах открытие сортировочного цеха, что позволит поставлять продукцию непосредственно в торговые сети. Планируется активное привлечение местных специалистов. Предполагаемая площадь выращиваемых в теплицах овощей составит порядка 5 тыс. га. Урожайность томатов, к примеру, достигнет 250-300 тонн с гектара. За счет использования стеклянных теплиц этот показатель можно повысить в два раза.

# ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ



## Великооктябрьская школа

### АДОЛЬФ МИХАЙЛОВИЧ ЛЬВОВ

Моего прадедушку звали Адольф Михайлович Львов. Он родился в Осташкове. У прадедушки было три младших брата и сестра.

Когда началась война, ему было 15 лет. Их семью выселили в Кесову Гору, по дороге мать заболела и вскоре умерла.

Двоих младших детей оформили в детский дом, но после войны они все встретились.

На войну прадеда забрали в 1943 году. Воевал он в Заполярье. Он рассказывал, что оружия всем не хватало и приходилось его брать или у раненого, или у погибшего. В конце 1944 года прадедушку ранило в живот. В полевом госпитале ему сделали операцию и отправили в тыл.

После войны прадед работал в пожарной охране, а затем на стекольном заводе "Великий Октябрь" электромонтером.

Мой прадед был награжден медалями "За отвагу", "За оборону Советского Заполярья", "За победу над Германией".

В 1992 году он умер по болезни.

**Алина УТЛОВА, 3 класс**



### ВАЛЕНТИН НИКОЛАЕВИЧ ГРЕЙНЕР

Мой прадедушка Валентин Николаевич Грейнер родился шестого февраля 1921 года в поселке Великооктябрьский в многодетной рабочей семье.

В годы Великой Отечественной войны по распределению попал в Брянскую область, поселок Ивот, который был оккупирован немцами. В

следствии поселок был полностью сожжен, большинство жителей расстреляно, часть отправлена в рабство в Германию. Туда же была сослана моя прабабушка Мария, будущая супруга прадеда Валентина.

Моему прадедушке пришлось защищать и отстаивать Брянскую область от фашистских захватчиков. Укрытием служили брянские леса. Был организован партизанский отряд, командиром которого назначен был мой прадед. Очень требовательный к себе и своим товарищам. Порой без сна и еды его отряд добивался больших успехов в борьбе с врагом. Было уничтожено множество немецких объектов, подбито транспортных передвижений. Взрывали мосты, поезда, на которых передвигались немцы. Партизанский отряд под руководством моего прадедушки вел ожесточенные бои в войну, чтобы уничтожить врага и вернуться к мирной жизни.

Прадедушка Валентин неоднократно был ранен. Его буквально чуть не разорвало немецким снарядом. Завалило землей. Откопали полуживого. Ранение было в голову, поврежден глазной нерв, получено много осколочных ранений, которые беспокоили его до конца дней.

Однажды, уходя от немцев, прячась в болотах, прадед пролежал одиннадцать суток раненый. Мимо проходили из его отряда товарищи, слышали стон, но командира узнать было трудно, он был на грани смерти. Партизаны принесли его в отряд и там выхаживали.

Когда Брянщина была освобождена, прадедушка продолжал защищать Родину, дойдя до Берлина.

За свои подвиги он имел орден Красной Звезды, орден Мужества, медаль "За отвагу" и многие другие награды.

Мой прадедушка был очень порядочным и уважаемым человеком. Прожил он только 54 года. В последний путь его провожал весь поселок, представители военкомата из Фирова и Вышнего Волочка. Моего прадедушку проводили прощальным залпом.

**Ангелина МАСТИНА, 3 класс**

### СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ ЛАРИОНОВ

Великая Отечественная война самая страшная за всю историю человечества. Ужасно подумать, что в ней принимали участие наши сверстники. Люди отдавали свои жизни за счастливое будущее своей Родины.

Каждый считал святым долгом отдать жизнь за Родину. Сколько людей погибло в эту войну! Матерям и женам некогда было оплакивать своих родных, воевавших в окопах, они брали в руки оружие и шли на врага. Немногие дошли до Берлина.

Мой прадед, Сергей Петрович Ларионов, четырнадцатилетним парнем ушел на фронт. Его родную деревню в Новгородской области немцы сожгли дотла вместе с оставшимися жителями. Служил прадед в артиллерийских войсках, дошел до самого Берлина и вернулся обратно живым. Он был награжден орденом Ленина, орденом Отечественной войны, медалью "За взятие Берлина". На фронте он научился играть на аккордеоне и после войны не расставался с ним никог-

да. Моей маме прадед рассказывал, что много его товарищей погибло на войне. И он не верил, что вернется домой живым. Рассказывал, как немцы сжигали людей, как загоняли их в самый большой дом или сарай, заколачивали двери и окна, обливали со всех сторон керосином и поджигали. Он видел эти пепелища.

Мама говорит, что ни один День Победы не прошел для моего прадеда без слез. Он радовался, что русский народ вышел победителем, но ему было больно вспоминать тех, кто навсегда остался на войне, остался на поле боя.

Моя прабабушка часто вспоминает, как она с сестрами и своей мамой пекли крапивные лепешки и бегали в Фирово на железную дорогу продавать их солдатам, чтобы купить хлеба и муки.

Участники войны... Сегодняшние ветераны... Многие прошли концлагеря, где их пытали, морили голодом, издевались. Враг не жалел никого: ни детей, ни стариков, ни женщин. Жертвуя собой, русские солдаты бросались под танки с гранатами, заслоняли своими телами амбразуры, сражались за каждый метр родной земли, умирали за свою Родину, за своих родных и близких и за нас, потомков.

Цена победы была слишком высока: миллионы погибли. И мы помним подвиг тех, кто воевал ради нашего будущего, ради мира на земле, ради нашего спокойствия.

В Великой Отечественной войне люди показали, на что способен российский народ и какая великая и могущественная наша страна. Мы должны помнить тех, кто совершил подвиг во имя нашей Родины!

**Надежда ЯКОВЛЕВА, 10 класс**



### МИХАИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ ЖИМАЛИН

Про прадедушку и прабабушку я узнал у своей бабушки по маминой линии Нины Михайловны Голубевой. Потому что я их никогда не видел, они умерли, когда я еще не родился.

Моего прадедушку звали Михаил Алексеевич Жималин. Он родился третьего сентября 1915 года. Прадедушка испытал всю тяжесть и боль Великой Отечественной войны. На войне он был военнослужащим зенитного подразделения.

### МАРИЯ АКИМОВНА ЖИМАЛИНА

Мую прабабушку звали Мария Акимовна Жималина, она родилась 22 февраля 1920 года. Была фронтовиком на передовой, вся война была у нее на глазах.

Все тяготы войны Михаил и Мария вынесли на собственных плечах, они прошли это пекло, многое пережили, но выстояли, проявив героизм и мужество. У них было много орденов и медалей за отвагу. Они защищали нашу Родину от фашистов.

Я очень горжусь своими предками, жаль, что я не видел их в живых.

**Илья ГРИГОРЬЕВ, 3 класс**



### АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЛЮБИМОВ

Мой прадедушка родился в 1912 году, звали его Алексей Александрович Любимов.

22 июня 1941 года, ровно в 12.00 по радио стали передавать важное правительственное заявление. Охватила тревожная тишина: это была война. Взволнованный голос западал в душу людей, а в конце сказали: - Наше дело правое. Враг будет разбит! Победа будет за нами!

Прадедушка с первого дня воевал. Бой страшный был под Сталинградом. Весточки с фронта приходили редко, и одна фотография сохранилась. Прадедушка был дважды ранен, его наградили двумя орденами.

Бабушка Нина рассказывала, что когда дедушка был ранен, он писал из госпиталя, что его еще раз наградили. Но третий орден так и не дошел до нас.

Прадедушка с первого дня войны был танкистом. И погиб 19 апреля 1944 года в Чехословакии, его танк подорвали фашисты.

Мужественно стояли насмерть миллионы сынов и дочерей нашей Родины. И прадедушка погиб за наше светлое будущее. Я им очень горжусь.

**Максим АКИМОВ, 3 класс**

### КЛАВДИЯ ВАСИЛЬЕВНА РОМАНОВА

Моя прабабушка Клавдия Васильевна Романова встретила войну в первые минуты ее начала на границе Западной Белоруссии с Польшей.

Воевала в составе Белорусского фронта в звании лейтенанта медицинской службы. Спасла от смерти не один десяток солдат, вынося раненых с поля боя и оказывая им первую помощь.

Ходила в разведку. Была в окружении, контужена, перенесла менингит.

Имеет многочисленные награды: медали и орден Отечественной войны.

**Анастасия НАХТМАН, 3 класс**

### АНДРЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЗАЙЦЕВ

Много лет прошло со дня Победы в Великой Отечественной войне, и я узнал от бабушки о том, что в этой страшной войне участвовал мой прапрадед Андрей Васильевич Зайцев.

Он родился в 1907 г. и вырос в деревне Первятино Есиновичского района, закончил три класса начальной школы.

В сентябре 1939 года был призван на Финский фронт, прослужил до сентября 1940 года в 117-м медсанбате. У прадедушки была военная специальность стрелка-автоматчика и стрелка ручного пулемета. Уволен в запас 02.04.1940 г. Вернулся к мирной жизни. Работал, но мирная жизнь длилась недолго.

Наступило 22 июня 1941 года. Снова война. Теперь надолго. По словам бабушки, в июле 1941 года прапрадед был призван райвоенкоматом в ряды Вооруженных Сил СССР на службу в 1001-й стрелковый полк. Служил санинструктором до мая 1942 года, в боях с немецкими захватчиками прапрадед получил ранение. После сражения немцы обходили места боевых действий и забирали в плен всех раненых и контуженных советских солдат, в фашистском плену оказался и мой прадед. Долгое время он был в плену, с 28.05.42 по 25.04.45, несколько раз пытался бежать из лагеря, но фашисты возвращали его вновь. В наказание за побег гитлеровцы морили советских солдат голодом, травили собаками, срывали ногти на руках. Истощенного от голода и болезней, без сознания фашисты бросили прапрадедушку в траншею в которой находились тела истерзанных, полумертвых солдат. Траншею с живыми трупами контролировали полиция. Услышав стон немного пришедшего в себя прапрадеда, полиция определил его в барак, где находились больные советские солдаты.

Военнопленных фашисты заставляли работать. Бабушка говорит, прапрадед не любил вспоминать об этих тяжелых событиях. При освобождении частями Советской Армии военнопленных из лагерей прапрадед со многими ранеными солдатами был отправлен на родину, прошел "филтрацию" и вторично принял присягу при 1001-м стрелковом полку.

По профессии прапрадед был бондарь, или бочкарь – ремесленник, выделывающий бочки. Ранее это ремесло имело повсеместное распространение, однако в XX веке почти сошло на нет. Бондарь – профессия редкая, а владеющий ею человек к тому же должен быть мастером на все руки – и плотником, и столяром, и жестянщиком, и станочником, и даже знатоком пород деревьев. Далеко не каждая деревня может стать частью бочки или ведра, бондарь должен отлично разбираться в дереве. Свое истинное призвание прапрадеду помогала найти именно работа бондаря.

Умер прапрадед в 1973 году.

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло 70 лет, но память о произошедших событиях живет в каждой семье, в каждом бьющемся сердце наших бабушек, дедушек, отцов и матерей. И я горд тем, что у меня был такой прадед, который вместе с советскими солдатами прошел страшную, грозную войну и победил, подарив нам чистое мирное небо над головой. Я никогда не видел своего прапрадеда, но я горжусь им и тем, что моя семья тоже участвовала в Великой Отечественной войне и освобождала нашу страну и другие государства от фашизма.

Каждую весну, когда оживает природа, мы остро ощущаем, как прекрасна жизнь, как наливается тело новыми силами, как хочется творить, дерзать, любить! Мы понимаем: за все, что имеем, обязаны тем, кто воевал, погибал, выживал в адских условиях, когда, казалось, невозможно было выжить. Именно поэтому, зная цену Победе, мы, поколение XXI века, должны чтить, уважать память предков, сделать так, чтобы у памятников и на могилах солдат всегда были цветы.

**Илья БЫСТРОВ, 3 класс**

## У меня вопрос!

Подлежит ли мебель возврату или обмену?

Д. К.,  
с. Рождество  
На этот вопрос отвечает специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА ПЕРОВСКАЯ:

- Мебель бытовая (мебельные гарнитуры и комплекты) надлежащего качества возврату и обмену не подлежат. Мебель относится к дорогостоящим товарам, которые не подлежат возврату или обмену, даже когда она не подошла по размеру или расцветке. Обмен или возврат возможен в случае, если потребитель обнаружит недостаток товара. Если, например, вы купили кухонный гарнитур и обнаружили недостаток одного из элементов гарнитура, вам заменить именно этот элемент, а не весь гарнитур. Поэтому тщательно осматривайте мебель, прежде чем купить ее.

\* \* \*

Какой стаж северянину нужен для назначения досрочной пенсии, если он работал в организации с вредными или опасными условиями труда?

Л. ВОРОЖЕЙКИН,  
п. Труд  
Разъяснение дает руководитель пенсионной службы в Фировском районе ЛЮБОВЬ ВИКТОРОВНА КОНЮХОВА:

- Гражданам, проработавшим не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеющих необходимый для досрочного назначения страховой пенсии по старости страховой стаж и стаж на соответствующих видах работ, возраст, установленный для досрочного назначения пенсии, дополнительно уменьшается на пять лет.

К примеру, мужчина проработал 22 года в местности, приравненной к районам Крайнего Севера, и 12 лет шесть месяцев в Москве по списку №2 (т.е. он имеет необходимый для досрочного назначения пенсии страховой стаж – 25 лет). Пенсия ему может быть назначена в 50 лет: со снижением пенсионного возраста на пять лет в соответствии со списком №2 и еще на пять лет за стаж работы в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера.

\* \* \*

В деревне Перелесок второй год отсутствует вода. Имеется водонапорная башня, пока она работала, жильцы исправно платили за потребленную ею электроэнергию. Жильцами для этого был выбран представитель, оплачивающий данные услуги. Однако при замене столбов (два года назад) водонапорную башню обесточили. Столбы, поддерживающие провода к насосу, выкопали. Прокуратура Фировского района пока молчит, нет ответа от главы района, а также от главы Фировского сельского поселения. Тем временем в общественных колодцах (их всего три на деревню) воды также практически нет. В летний период – катастрофа. Вместе с этим непонятно, кто в настоящее время является хозяином нашей водонапорной башни, кто заботливо огородил ее забором? Когда, наконец, будет решен вопрос с собственником о возобновлении подачи воды в нашей деревне?

М. АНДРЕЕВА, от лица жителей деревни  
Глава администрации Фировского сельского поселения СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ ПАНИУКОВ сообщает следующее:

- На территории деревни Перелесок Фировского сельского поселения находятся 10 шахтовых колодцев для снабжения жителей питьевой водой, из них муниципальных – три.

Водонапорная башня, артезианская скважина и водонапорная сеть (трубопровод был выполнен из стальных труб), расположенные в д. Перелесок, состоят на балансе администрации Фировского сельского поселения, год ввода в эксплуатацию данных объектов в технических паспортах не указан, так как нет данных. Дата обследования объектов: 24.12.2009 года.

Башня ограждена забором (в связи с требованием ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в г. Вышнем Волочке) администрацией Фировского сельского поселения.

Отключение водоснабжения произведено в 2012 году, так как трубопровод пришел в негодность, и требовался капитальный ремонт. Из-за этого были большие потери по водоснабжению, при этом не все жители стали платить за электроэнергию, затраченную для наполнения башни водой.

За пользование колонками жители деревни не платили. Стали увеличиваться долги за электроэнергию (которую жители д. Перелесок вносили по счетчику в МУП "Фировское ЖКХ"), и было принято решение отключить водоснабжение. В связи с засушливым летом и уменьшением воды в колодцах в ноябре 2014 года жители деревни Перелесок обратились в поселение с вопросом о возможности вновь включить централизованное водоснабжение. В ноябре 2014 года совместно с МУП "Фировское ЖКХ" было произведено обследование водонапорной башни и артезианской скважины, а также произведен замер водопроводной сети, подлежащей замене. Всего необходимо заменить 1000 м трубопровода, водонапорная башня требует капитального ремонта.

В настоящее время в поселении нет денежных средств для вхождения в различные программы по водоснабжению (софинансированию), а также для ремонта данных линий хозяйственным способом.

## Взрослым о детях

# "Волшебный рюкзачок"

Вот я уже дорос до лета,  
Я прожил дней – не сосчитать.  
Теперь я знаю, счастье – это  
Приткнуться к маме и читать!"

– какие прекрасные слова детского писателя М. Д. Яснова.

Семейное чтение – это очень важная сторона жизни взрослых и детей, особенно сейчас, в век современных компьютерных технологий.

В детском саду "Белочка", в первой младшей группе № 2, воспитатели попробовали воскресить немного забытую и устаревшую традицию, для которой, как нам кажется, нет ни времени, ни условий, и которая требует сознательных и немалых усилий.

Родителям воспитанников Виктории Фадеевой, Артема Макарова и Софии Бондарь было предложено поучаствовать в акции "Волшебный рюкзачок". Среди родителей был проведен опрос, чтобы выяснить, какие произведения больше нравятся ребятам – сказки или короткие стихи-хотворения? Затем в игровой форме детям предложили взять домой рюкзачки с книгами – детскими произведениями, в соответствии с возрастом

и предпочтениями. Также были подобраны раскраски, чтобы ребенок с мамой, папой, братом или сестрой смог выразить свои впечатления от прочитанной сказки в творчестве – рисунке.

Прошло совсем немного времени, и мы сразу же получили результат труда. Совместная деятельность с родителями принесла положительные плоды. Дети стали общительнее. С утра делились впечатлениями о прочитанных накануне сказках. Объясняли, кто изображен на рисунке и что случилось с главным героем.

Мы с родителями поняли, как важна эта сторона жизни семьи. И что начинать ее надо, не откладывая, с самого раннего возраста. Вот как написала нам одна из мам: "В группе, в которую ходит моя дочь, воспитатели уделяют чтению большое внимание и приобщают к этому родителей, что, на мой взгляд, очень важно. Родители и воспитатели должны взаимодействовать. Нам подобрали несколько интересных книг в "Волшебном рюкзачке". Дочь внимательно слушает, когда ей читают, пытается повторять, пересказывать. Больше всего ей нравятся небольшие стихотворения про животных. Самая любимая сказка – "Теремок". Она может слушать ее бесконечно".



Совместное чтение создает свой мир – только ваш и вашего ребенка. Читайте дома! Читайте не только перед сном. Ловите любое свободное время, чтобы увидеть счастливые глаза ребенка при чтении. И, конечно же, для взрослых чтение книг – это возможность вновь вернуться в мир детства!

Н. ДУБРОВИНА,  
воспитатель

## ПФР сообщает

## Последнее пособие

С 2015 года размер социального пособия на погребение составляет 5277 рублей 28 копеек. Оно выплачивается из средств Пенсионного фонда на погребение умерших пенсионеров, не работавших на день смерти.

Получить пособие могут граждане, взявшие на себя организацию похорон: родственники, независимо от степени родства, а если таких нет, то бывшие знакомые, соседи или коллеги.

Для получения пособия нужно обратиться в территориальное управление ПФР, в котором пенсионер получал пенсию, не позднее шести месяцев со дня его смерти.

## Налогинформ

## Подведены итоги декларационной кампании

Двадцать шестого мая 2015 года в актовом зале межрайонной ИФНС России № 3 по Тверской области был проведен брифинг для местных средств массовой информации. На брифинге были подведены итоги декларационной кампании 2015 года, проведен розыгрыш призов среди декларантов за 27 марта текущего года – Единый день подачи налоговых деклараций о доходах, а также озвучены победители в трех номинациях. Брифинг провела зам. начальника инспекции Елена Парфенчук.

В своем выступлении Елена Владимировна отметила, что основным направлением декларационной кампании является привлечение к декларированию налогоплательщиков, обязанных в срок не позднее 30 апреля задекларировать свои доходы. В настоящее время инспекцией готовятся списки лиц, не представивших налоговые декларации, для проведения мероприятий налогового контроля. Физические лица, представившие налоговые декларации после 30 апреля 2015 года, будут привлечены к налоговой ответственности. Для физических лиц, имеющих право на получение налоговых вычетов, 30 апреля не является пресекательным сроком представления налоговой декларации, и декларационная кампания для них продолжается.

На сегодняшний день инспекцией получено 7 тысяч налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ, 25% из которых представлены категорией лиц, обязанных задекларировать

полученные доходы. В целом активно декларируются доходы для получения имущественных налоговых вычетов в части расходов, связанных с приобретением жилья. Общая сумма заявленных вычетов составила 446 млн. рублей. Сумма налога, заявленная к возврату из бюджета, составила 61,8 млн. р., к уплате – 7,3 млн. р.

Елена Владимировна подчеркнула, что Единый день пользуется большой популярностью у налогоплательщиков. Об эффективности его проведения свидетельствуют следующие цифры: за этот день в текущем году принято 554 налоговые декларации по форме 3-НДФЛ, что на 9% выше, чем в Единый день в прошлом году.

Состоялся ставший уже традиционным розыгрыш призов среди декларантов за 27 марта 2015 года. В нем приняла участие 529 декларантов, в том числе: Вышний Волочек – 165, Бологое – 201, Удомля – 143, Фирово – 15, Спирово – 5. Путем нажатия кнопки на клавиатуре компьютера определялся победитель. Среди фировских декларантов победителем стала Таймат Гаджимагомедовна Ракова.

Кроме того, пятый год подряд инспекция определяет победителей в трех номинациях, одна из которых – новая, с вручением соответствующих удостоверений и призов:

- номинация "Самый молодой декларант" способствует формированию налоговой культуры будущих налогоплательщиков с юного возраста;

- номинация "Максимальная сум-

ма налога на доходы" – налоговая инспекция заинтересована в собираемости налогов и за это поощряет добросовестных налогоплательщиков;

- новая номинация "Гражданская сознательность" объявлена с целью привлечения к декларированию доходов налогоплательщиков, которые обязаны представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в установленный законодательством о налогах и сборах срок в случае получения доходов, редко декларируемых. На брифинге были объявлены победители в указанных выше номинациях.

В новой номинации "Гражданская сознательность" победителем стал житель поселка Фирово Юрий Викторович Фефанов, который задекларировал доход, полученный от выигрыша в лотерее. Кроме того, Юрий Викторович в инспекции по месту жительства получил всю необходимую информацию о сервисе "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", а также пароль доступа к сервису, скачал из сервиса программу по форме 3-НДФЛ, заполнил налоговую декларацию, распечатал ее и представил в инспекцию.

Всех победителей ждут призы в инспекции по месту жительства.

В заключение Елена Владимировна обратила внимание на изменение срока уплаты имущественных налогов в текущем году. Уплатить налоги за 2014 год необходимо не позднее 1 октября 2015 года.

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области

# На защите счастливого детства

Первого июня в Международный день защиты детей губернатор Андрей Шевелев провел встречу с уполномоченным по правам ребенка в Тверской области Ларисой Мосольгиной. В центре внимания – вопросы семейной политики, реализации региональной Стратегии действий в интересах детей, поддержки реабилитационных учреждений.

Приоритетная задача, которая стоит перед всеми уровнями власти в регионе, – укрепление института семьи, усиление аспектов соцзащиты, связанных с темами детства и материнства, решение смежных вопросов в медицине и образовании. Главный результат этой совместной работы – реализация Стратегии действий в интересах детей Тверской области, отметил Андрей Шевелев.

Напомним, документ включает в себя все направления государственной поддержки: семейную политику и защиту детства; доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационную безопасность несовершеннолетних; здравоохранение и правосудие; равные возможности для юных жителей, нуждающихся в особой заботе государства. Программа перекликается с Национальной стратегией действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденной в июне 2012 года Президентом России, с учетом региональных особенностей.

С первых дней появления в Тверской области институт уполномоченного по правам ребенка активно вошел в деятельность по защите интересов и прав подрастающего поколения. Губернатор высоко оценил конструктивную позицию омбудсмена и нацеленность на поиск оптимальных решений.

В рамках встречи Андрей Шевелев и Лариса Мосольгина обсудили ряд актуальных направлений в сфере социальной защиты. В частности, речь шла о перспективе создания кризисного центра для детей и матерей с детьми.

Пресс-служба правительства Тверской области



## Лето в гостях у повторюшек

Повторюшками ласково называют воспитатели детского сада "Белочка" (п. Великооктябрьский) своих малышей. Возраст детишек – от одного до трех лет.

Воспитанники детского сада проецируют поведение воспитателей, родителей и просто взрослых, которые находятся рядом с ними. Повторяют движения, отбирают форму общения, манеру поведения взрослых. В возрасте от одного года до трех лет малыш как бы всецело поглощен предметом и не может от него оторваться. Погруженный в предметное действие, он не видит тот факт, что за предметом всегда стоит взрослый. А взрослый создает предметы с определенным назначением. Малыш не может самостоятельно открыть функции предметов, потому что их физические свойства прямо не указывают на то, как их надо употреблять. Таким образом, социальная ситуация, создаваемая взрослыми, помогает малышу. Способы употребления предметов принадлежат взрослому, только он может показать их малышу. Ребенок же выполняет индивидуальное действие. Но выполняться оно должно в соответствии с образцом, который дает взрослый, иначе невозможно достичь правильного результата. Поэтому ведущей деятельностью становится предметная, а ситуативно-деловое общение выступает средством ее осуществления.

Первого июня я была на празднике, посвященном Дню защиты детей, который провели для "бельчат" воспитатели Наталья Владимировна Дубровина, Ольга Викторовна Куратова и Любовь Александровна Платонова. Их подопечные – детки раннего возраста от года до трех лет. Самостоятельно



умеют ходить, что-то говорить. Я не совсем понимала, о чем рассуждают малыши. Но воспитатели с легкостью распознавали фразы ребят.

Войдя в группу, где проходил праздник, ощутила себя огромной рядом с маленькими человечками. Всего их было 16, а мне показалось гораздо больше. Они расхаживали по игровой, занимаясь своими делами. Малыши были празднично

одеты: девочки в нарядных платьях, мальчики в строгих костюмчиках. Меня они совсем не испугались. Те, кто посмелее, сразу подошли знакомиться. Их любопытство было так непосредственно и неповторимо!

Наталья Дубровина сообщила ребятам, что к ним в гости пришло Лето. В образе Лета была Ольга Куратова. В руках у Ольги Викторовны была яркая корзинка с множеством разных предметов, так называемых сюрпризных моментов. Вытаскивая их, она задавала малышам вопросы и просила выполнить задания. А повторюшки-"бельчата" внимательно смотрели на воспитателей. И с удовольствием играли, танцевали, пели и даже рассказывали стихи.

В заключение Лето пожелало ребятам теплых, радостных дней и подарило сладкое угощение.

За всем происходящим наблюдал глава администрации Великооктябрьского городского поселения Федор Малахов. Федор Абдуллаевич был приглашенным гостем и, конечно же, к малышам пришел не с пустыми руками. Он подарил канцелярские принадлежности и наборы для детского творчества.

После встречи лета в детском саду "Белочка" я зарядилась положительными эмоциями, радостным настроением. И это все благодаря малышам – искренним, открытым. И благодаря, конечно, огромному труду воспитателей. Спасибо вам! Спасибо всем работающим и находящимся на заслуженном отдыхе за умение делать счастливыми нас и наших детей.

Наталья БАЛУЕВА

## Май. Ржев. Звезды

Традиционно один из районов Тверской земли принимает на своей территории журналистов районных СМИ на фестиваль "Майские звезды". Пятнадцатый сбор районной прессы "фестивалил" на Ржевской земле. Почему сбор? Да потому, что в этом году журналистский десант Верхневолжья высадился на территории пионерского лагеря, расположенного в Ржевском районе с неоднозначным названием "Зарница". Почему неоднозначным? Да потому, что с точки зрения природного явления зарница – это вспышка света на горизонте при отдаленной грозе. Именно так можно охарактеризовать свойства заслуженных наград тружеников эпитостоярного жанра. Приходится спорить, иногда держать удары в словесных рингах с чиновниками, доказывая правоту излагаемых фактов, досконально изучать предметы и следствия заданного материала. Но непременно отстаивать свою точку зрения, чтобы потом быть достойным нескольких секунд блистать на небосводе профессионального мастерства. Хотя дань профессии – служение людям, а не желание получить награду.

В другой интерпретации зарница – это название военно-спортивной игры, обозначенной правилами как соревнование команд с элементами военных учений и спортивной подготовки. Военных учений в рамках данного мероприятия не было, а вот спортивные соревнования?! Делегации журналистов, прибывшие на фестиваль из муниципальных образований Тверской области, преодолели многокилометровые маршруты, прошли испытания временем в пути, дорогами (эх, дороги!)... Можно сказать, что этап ориентирования на местности мы прошли достойно.



Заселили нас в корпус, где летом живут дети. И мы прочувствовали и вспомнили все прелести пионерского отдыха. Но организаторы мероприятия подготовили для нас много сюрпризных моментов: солдатскую кашу из полевой кухни, демонстрацию творчества самодельных коллективов Ржевской земли, мастер-классы по трем направлениям, форму одежды (жилетки цвета хаки), которая соответствовала теме фестиваля – 70-летие Победы, круглый стол, посадку яблоневого сада, встречу с губернатором, вручение наград...

В этом году редакция газеты "Коммунар" осталась без наград, но настроение наше не испортилось. Путешествовали мы втроем: Наталья Тинта, Светлана Цветкова,



Елена Васильева. Встретились с коллегами, поучились на мастер-классах. Особые впечатления остались после круглого стола, темой которого была, конечно же, война и Победа. Ржевчанин, ветеран Великой Отечественной войны рассказал о страшных боевых буднях и призвал нас никогда не забывать подвиги дедов и прадедов.

Утром второго дня журналистское сообщество Верхневолжья отправилось на экскурсию по Ржевскому району. Маршрут прошел по местам бывших сражений: Хорошево, Знаменское,

Кокошкино, Есемово, и это только малая часть населенных пунктов, где велись ожесточенные бои.

Посещение мемориального комплекса на реке Сижке, созданного в честь погибших героев, никого не оставило равнодушным. От фразы, озвученной главой администрации района Валерия Румянцев, на глаза навернулись слезы и в душе похолодело: в радиусе 15 км во семь братских могил, 27 тысяч погибших. Страшно даже представить!

Мы приняли участие в посадке яблоневого

сада в населенном пункте с одноименным названием великого события – Победа. Затем состоялась торжественная церемония чествования победителей журналистского конкурса. В завершение всем зрителям юные ржевчане преподнесли дары – зеленые яблоки. Воодушевленные горячим приемом на Ржевской земле, мы отправились в обратный путь, с надеждой через некоторое время вернуться и полюбоваться цветущим яблоневым садом, высаженным в честь Великой Победы.

Наталья ТИНТА

В редакцию пришло письмо

## Благодарны за помощь

Нынешний 70-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне и в стране, и в районе в целом, и в нашем поселке был проведен на высоком уровне. Безусловно, достойная организация юбилейных торжеств потребовала и значительных денежных средств. И администрация Фировского городского поселения очень признательна всем тем, кто откликнулся на

просьбу о финансовой поддержке проведения этого всенародного праздника.

И особо мы благодарны предпринимателям Валентине Васильевне Афанасьевой, Роману Евгеньевичу Бойкову, Ольге Геннадьевне Ивановой, Ильгизару Сахаповичу Фазлутдинову, Любви Сергеевне Ниловой, Марине Леонтьевне Орловой, Андрею Алексеевичу

Михайлову, Игорю Викторовичу Александрову, Игорю Эдуардовичу Носовцу, Светлане Николаевне Ефимовой, Елене Петровне Кушаковой, Роману Николаевичу Гиршу, Жанне Сергеевне Маханенко, Нине Викторовне Цветковой. Благодаря их спонсорской помощи главные наши мероприятия, проводимые восьмого и девятого мая, прошли на достойном

уровне, и на организацию помощи ветеранам средств хватило.

Еще раз выражаем сердечную признательность всем, кто принял участие в финансовой поддержке проведения юбилея Великой Победы.

Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

**Н. ПОТАПОВ,**  
глава администрации  
Фировского  
городского поселения

## Спасибо вам, мальчики!

*На днях ученики Дубровской школы Матвей Исаков, Артем Артемьев были на речке. И увидели недалеко от деревни Теляково дым. Мальчики поехали туда, где дымилось. Горела елка, около нее загоралась трава.*

*Школьники поехали в Дубровку, чтобы сообщить родителям о возгорании. Затем они быстро вернулись и стали сами тушить пожар песком. Вскоре подъехала с Дубровки пожарная машина, а огонь ребята, считай, сами уже и потушили.*

*Вот такие у нас замечательные дети!*  
*Огромное вам спасибо, мальчики!*

**Жители д. Теляково**

**Т. ПЕТРОВА, А. КИРИЛЛОВА, Н. ЖЕРНАКОВА**

Обратите внимание

## Разрешение на временное проживание в Российской Федерации

Разрешение на временное проживание — подтверждение права иностранного гражданина временно проживать в Российской Федерации до получения вида на жительство, оформленное в виде отметки в документе, удостоверяющем личность иностранного гражданина, либо в виде документа установленной формы, выдаваемого в Российской Федерации лицу без гражданства, не имеющему документа, удостоверяющего его личность. Срок действия разрешения на временное проживание составляет три года, продление разрешения на временное проживание законодательством Российской Федерации не предусмотрено.

Институт временного проживания введен в Российской Федерации в 2002 году Федеральным законом от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (далее — федеральный закон) и рассматривается законодателем как этап к получению иностранным гражданином статуса постоянно проживающего в Российской Федерации.

Для отдельных категорий иностранных граждан в соответствии с международными договорами установлена возможность, минуя стадию получения разрешения на временное проживание, обратиться с заявлением о выдаче вида на жительство. К таким иностранным гражданам относятся граждане Республики Беларусь, а также граждане Туркменистана и лица без гражданства, переселяющиеся из Туркменистана в Российскую Федерацию в соответствии с Соглашением между Российской Федерацией и Туркменистаном о регулировании процесса переселения и защите прав переселенцев и имеющие в собственности на территории Российской Федерации жилое помещение. Также, без получения разрешения на временное проживание, вид на жительство может быть выдан прибывшим в Российскую Федерацию высококвалифицированным специалистам и членам их семей.

Федеральным законом установлен различный порядок получения разрешения на временное проживание иностранным гражданином, прибывшим в Российскую Федерацию по визе, и иностранным гражданином, прибывшим в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона к иностранным гражданам, прибывшим в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, в рамках правовых отношений, регулируемых Федеральным законом, не относятся иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию без визы в порядке, установленном для отдельных категорий иностранных граждан (в том числе владельцев дипломатических или служебных (официальных) паспортов, пассажиров круизных судов, членов экипажей морских или речных судов либо иных транспортных средств, лиц, совершающих транзитный проезд через территорию Российской Федерации, жителей приграничных территорий), а также иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию без визы в порядке, установленном в специальных целях, включая торговлю и хозяйственную деятельность на приграничных территориях, туризм, строительство.

Порядок выдачи разрешения на временное проживание установлен Федеральным законом и Административным

регламентом предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по выдаче иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешения на временное проживание, утвержденным приказом ФМС России от 22 апреля 2013 г. № 214.

Заявителями являются:

- иностранный гражданин или лицо без гражданства, достигший 18-летнего возраста, законно находящийся на территории Российской Федерации, обратившийся в территориальный орган ФМС России по месту предполагаемого проживания с заявлением о выдаче разрешения, в том числе в отношении получающего разрешение совместно с ним иностранного гражданина, не достигшего 18-летнего возраста, или признанного недееспособным или ограниченным в дееспособности, родителем, усыновителем, опекуном или попечителем которого он является;

- иностранный гражданин, проживающий за пределами Российской Федерации, достигший 18-летнего возраста, лично обратившийся в дипломатическое представительство или консульское учреждение Российской Федерации в государстве своего проживания с заявлением о выдаче разрешения, в том числе в отношении получающего разрешение совместно с ним иностранного гражданина, не достигшего 18-летнего возраста, или признанного недееспособным или ограниченным в дееспособности, родителем, усыновителем, опекуном или попечителем которого он является;

- гражданин Российской Федерации или иностранный гражданин, проживающий на территории Российской Федерации на основании разрешения или вида на жительство, обратившийся в территориальный орган ФМС России по месту своего жительства (пребывания) с заявлением о выдаче разрешения в отношении иностранного гражданина, не достигшего 18-летнего возраста, или признанного недееспособным или ограниченным в дееспособности, родителем, усыновителем, опекуном или попечителем которого он является.

**Подача заявления о выдаче разрешения на временное проживание**

В соответствии со статьей 6 федерального закона разрешение на временное проживание может быть выдано иностранному гражданину в пределах квоты, утвержденной Правительством Российской Федерации.

Квота утверждает Правительство Российской Федерации ежегодно для каждого субъекта Российской Федерации.

Если квота исчерпана, заявление о выдаче разрешения на временное проживание к рассмотрению не принимается.

Вместе с тем, Федеральным законом определены категории иностранных граждан, которым разрешение на временное проживание может быть выдано без учета квоты.

Так, без учета квоты разрешение на временное проживание может быть выдано иностранному гражданину:

1) родившемуся на территории РСФСР и состоявшему в прошлом в гражданстве СССР или родившемуся на территории Российской Федерации;

2) признанному нетрудоспособным и имеющему дееспособных сына или дочь, состоящих в гражданстве Российской Федерации;

3) имеющему хотя бы одного нетру-

доспособного родителя, состоящего в гражданстве Российской Федерации;

4) состоящему в браке с гражданином Российской Федерации, имеющим место жительства в Российской Федерации;

5) осуществившему инвестиции в Российской Федерации в размере, установленном Правительством Российской Федерации;

6) поступившему на военную службу, на срок его военной службы;

6.1) являющемуся участником Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членом его семьи, переселяющимся совместно с ним в Российскую Федерацию;

6.2) имеющему ребенка, состоящего в гражданстве Российской Федерации;

6.3) имеющему сына или дочь, достигших возраста восемнадцати лет, состоящих в гражданстве Российской Федерации и решением суда, вступившим в законную силу, признанных недееспособными либо ограниченными в дееспособности;

6.4) не достигшему возраста восемнадцати лет, получающему разрешение на временное проживание совместно с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем) — иностранным гражданином, указанным в вышеперечисленных пунктах 1-6.3;

6.5) не достигшему возраста восемнадцати лет, получающему разрешение на временное проживание по заявлению родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) — гражданина Российской Федерации;

6.6) достигшему возраста восемнадцати лет, в соответствии с законодательством иностранного государства признанному недееспособным либо ограниченному в дееспособности, получающему разрешение на временное проживание совместно с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем) — иностранным гражданином, указанным в вышеперечисленных пунктах 1-6.3;

6.7) достигшему возраста восемнадцати лет, в соответствии с законодательством иностранного государства признанному недееспособным либо ограниченному в дееспособности, получающему разрешение на временное проживание по заявлению родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) — гражданина Российской Федерации;

7) в иных случаях, предусмотренных федеральным законом.

Заявление о выдаче разрешения на временное проживание в Российской Федерации подается лично иностранным гражданином, достигшим 18-летнего возраста, законно находящимся на территории Российской Федерации, в территориальный орган ФМС России по предполагаемому месту жительства, а в случае нахождения за пределами Российской Федерации — в дипломатическое представительство или консульское учреждение Российской Федерации.

В территориальный орган ФМС России заявление может быть подано в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая единый портал государственных и муниципальных услуг.

**А. АБРАМОВА,**  
начальник ТП УФМС по Тверской области в Фировском районе

## Выплата пособий на контроле ФСС

Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ осуществляет мониторинг за состоянием выплат работникам пособий по обязательному социальному страхованию: по материнству и детству, по временной нетрудоспособности, выплат в связи с профессиональным заболеванием и несчастным случаем на производстве. В бюджете регионального отделения ФСС на 2015 год на выплату пособий по страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством заложено более 3 млрд. р., а по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний — 531 млн. р., что позволит обеспечить соответствующими пособиями всех застрахованных работников при наступлении различных жизненных обстоятельств.

По закону ответственность за правильность начисления и выплату пособий по государственному социальному страхованию несут руководитель и главный бухгалтер предприятия. Однако нередки случаи, когда работники сталкиваются с недобросовестным отношением работодателей в вопросах их выплаты, в особенности декретных, детских и больничных пособий. Из-за правовой неграмотности не все знают, как отстоять свои права или, как минимум, куда обратиться за помощью. В этой связи ФСС РФ оказывает бесплатную юридическую помощь работникам, застрахованным в системе обязательного социального страхования. Это консультации, составление заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера.

В ряде случаев назначение и выплата пособий производится непосредственно Фондом социального страхования:

1. В случае прекращения деятельности работодателя.

2. В связи с недостаточностью у работодателя денежных средств на счете для выплаты пособия и наличием на счете картотеки.

3. В случае невозможности установить местонахождение работодателя и его имущества и наличия решения суда об установлении факта невыплаты пособия этим работодателем.

За I квартал 2015 года напрямую из ФСС было выплачено пособий на сумму 765,6 тыс. р., в частности: пособие по временной нетрудоспособности (4 случая) — 199,4 тыс. р.; пособие по беременности и родам (1 случай) — 35,5 тыс. р.; пособие при рождении ребенка (1 случай) — 14,5 тыс. р.; ежемесячное пособие по уходу за ребенком (18 случаев) — 515,7 тыс. р.

К невыплате пособия или к неполной его выплате может привести оплата труда "в конверте". Если в трудовом договоре официальный заработок обозначен цифрой, в лучшем случае соответствующей МРОТ, а большая часть зарплаты выдается в конверте, то и пособия будут выплачиваться только исходя из официальной заработной платы.

Телефон горячей линии Тверского регионального отделения ФСС: 8(4822) 35-80-43.

**ГУ - Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ**



### Слова признательности

Как отмечалось 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, просто не передать! Очень много внимания получили мы, ветераны, со стороны Президента В. В. Путина, да и всех уровней власти.

И я со страниц нашей районной газеты "Коммунар" благодарю за проявленные к нам чуткость, заботу тех, кто неравнодушен к нашим судьбам и дарит частичку своего тепла.

Спасибо за внимание руководителю Фировского районного потребительского общества Нине Викторовне Цветковой, я в райпо отработала более 20 лет. И когда она лично пришла меня поздравить, обняла и сказала добрые слова, вручила подарок, на душе стало тепло и приятно.

Я всем желаю здоровья, счастья, быть нужными людям и необделенными вниманием в любом возрасте.

Спасибо вам, люди. За все низкий поклон!

С уважением,  
**В. ПАНАФИДИНА**,  
ветеран войны, вдова умершего участника Великой Отечественной, п. Фирово



### О технической проверке автоматизированной системы оповещения

В соответствии с планом основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Тверской области на 2015 год и графиком проведения технических проверок, **16 и 17 июня 2015 года** будет проведена полугодовая техническая проверка Тверской региональной системы централизованного оповещения населения области с включением рупорных громкоговорителей, передач по радиотрансляционной сети и каналам телевидения проверочных текстов.

Сигналы будут передаваться 16 и 17 июня 2015 года в период с 7.00 до 8.00 по телевидению – программа ВТРК "Тверь" (на канале "Россия 1"), на частотах "Радио России" – 68,48 МГц и радио "Маяк" – 71,09 МГц.

В связи с проверочным характером передаваемых сообщений прошу никаких действий по сигналам не предпринимать, соблюдать спокойствие и порядок.

**С. АНДРЕЕВ**,  
руководитель отдела ГО ЧС и МП администрации Фировского района

**Внимание! Последний месяц подписки! Уважаемые читатели! Редакция газеты «Коммунар» сообщает: до окончания подписки на II полугодие 2015 года осталось три недели! Читайте и выписывайте районную газету!**

**Стоимость подписки:**  
альтернативная, без доставки – 198 р.,  
почтовая, с доставкой – 335,76 р.

## Поздравления • Реклама • Объявления

Администрация Фировского района, депутатский корпус тепло поздравляет **НАТАЛЬЮ ОЛЕГОВНУ ТРОЦ** с днем рождения!  
*Нам хочется счастья Вам пожелать, И самое главное – не унывать! Пусть радость Вам доставляет работа, Пусть только приятными будут заботы!*  
Всего Вам мирного, доброго, ясного, Всего Вам светлого и прекрасного!

От всей души поздравляем **НАТАЛЬЮ ОЛЕГОВНУ ТРОЦ** с юбилейным днем рождения!  
*Кипит работа повседневно, Но вот среди обычных дней Вдруг наступает день рождения, Чудесный праздник – юбилей! Хотим Вам пожелать удачи, Успеха в жизни, ярких дел, Чтоб Вы с улыбкой – не иначе – Встречали каждый новый день!*  
Коллектив магазина ИП Троц

с. Рождество  
От всей души поздравляем нашу дорогую **ОЛЬГУ ФЕДОРОВНУ ШМЕЛЕВУ** с юбилеем!  
*Пусть душу всегда согревают Улыбки любимых людей, И пусть каждый день щедро дарит Побольше хороших вестей! Пусть радость поселится в сердце, А в доме – тепло и уют, Здоровья, спокойствия, света, Лет долгих, счастливых минут!*  
Муж, сыновья, сноха, внуки

**МБОУ Великооктябрьская СОШ** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ** русского языка и литературы, информатики, технологии.  
По всем вопросам обращаться по телефону: 8 48 239 4 14 41.

**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ** в магазин непродовольственных **ТОВАРОВ** п. Фирово  
Тел.: 8 915 715 56 54.

На базу отдыха (Вышневолоцкий район) **ТРЕБУЮТСЯ ОФИЦАНТКИ-БАРМЕНЬИ**.  
Справки по тел.: 8-920-696-77-03.

**МУП "Фировское ЖКХ"** производит откачку **ЖБО** из емкостей в частном секторе при наличии подъезда к емкости.  
Оплата 127 руб. 50 коп. за 1 куб. метр в п. Фирово.  
За пределами п. Фирово транспортные услуги оплачиваются отдельно.  
Заявки принимаются по телефону 3-11-91.

Третьего июля 2015 года в 14 часов по адресу: с. Рождество, ул. Юбилейная, д. 25 будут проведены публичные слушания по вопросу "О внесении изменений и дополнений в Устав Рождественского сельского поселения Фировского района".  
Поправки и предложения подавать по рабочим дням с 08-30 до 16-30 до 03 июля 2015 года по телефону 5-12-12 или в письменном виде в администрацию Рождественского сельского поселения.  
Совет депутатов Рождественского сельского поселения

**СТОМАТОЛОГИЯ** п. Фирово, ул. Советская (в здании аптеки).  
Запись по телефонам: 8-915-710-33-37; 8-909-269-03-48. 6-1

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** в п. Фирово, ул. Ленинская (пятистенков) с полезной площадью 1912 кв. м., с хозяйственными постройками и зем. участком 16,5 сотки, стац. телефон.  
Тел.: 8-915-710-80-41; 8-910-840-96-79.

**Копка, чистка, ремонт колодцев. Изготовление домиков.**  
Тел.: 8-900-016-97-37. 3-3

**ЗАБОРЫ. Металлоконструкции. Строительно-отделочные работы.**  
Тел.: 8-904-356-51-09. 2-1

**Пластиковые ОКНА. Металлические ДВЕРИ. Рассрочка.**  
8 904 356 51 09. 2-1

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ ЖАПОУЗИ**  
Заводская скидка – 25%  
Скидка пенсионерам – 5%.  
Офис: г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, г. 14.  
Тел.: 8-920-154-76-88; 8-915-717-79-66. 8-1

**КУПЛЮ** в коллекцию, дорого: деревянные и медные иконы, складни, кресты, лампы, церковную утварь.  
Старинные книги, лампы, подсвечники, самовары, посуду, монеты, часы и многое другое.  
А также: фигурки из фарфора, картины, значки на винте с закруткой.  
+ 7 978 757 48 47 (перезвону). 2-1

**Продаются ПОРОСЯТА** мясной породы (привитые и кастрированные).  
Заявки по тел.: 8-951-706-69-17. 4-1

**Компания ВАШ ВЫБОР** предлагает  
• **ОКНА** пластиковые  
• **ДВЕРИ** металлические  
• **ПОТОЛКИ** натяжные  
• **ВОРОТА** автоматические  
Замер и доставка бесплатно  
Офис: г. Вышний Волочек, ул. Сиверсова, д. 19  
ТЦ «Олимп» (2 этаж)  
8-920-182-51-63; 8-915-724-17-40  
рассрочка от продавца 3-2

**ПРОДАЕТСЯ "Пага-Капина"** 2009 г/в, с пробегом 30000 км., сине-фиолетовая, 200 т. р., возможен торг.  
Тел.: 8-920-695-50-87.

**ПРОДАМ УАЗ-469**, 1991 г/в, в хорошем состоянии.  
Тел.: 8-905-609-81-19.

**ПРОДАМ ДРОВА** колотые и чурками по району.  
Тел.: 8 952 062 35 47; 8 952 068 95 23. 2-1

**ЗАМЕНА ЭЛЕКТРОПРОВОДКИ.**  
Тел.: 8-920-150-12-66.

**ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА** в полутушках и **ПОРОСЯТА** (8 – 10 кг).  
Доставка.  
Тел.: 8-980-635-72-12, 8-915-748-87-57. кан. 4-1

**ЛЕЧЕНИЕ** по методу **ДОВЖЕНКО**  
♦ алкоголизма  
♦ наркомании  
♦ табакокурения  
проводит главный врач центра **"ДАР"** академик **В. В. Добровольский**  
Место: г. Вышний Волочек. Неблизко от железнодорожной станции.  
Телефоны в Твери: 8-(920)-693-49-57 (4822) 58-78-71

**Сообщение о предоставлении в аренду земельного участка**  
В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Фировского района информирует о предоставлении в аренду земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства со следующими характеристиками: категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования для ведения подсобного хозяйства, кадастровый номер земельного участка 69:28:0100501:50, площадью 3000 кв.м, расположен по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Рождественское с/п, д. Яхново.  
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.  
Принимать письменных заявлений осуществляется по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в течение 30 дней со дня публикации, телефон для справок: 3-14-65.  
Дата окончания приема письменных заявлений 08.07.2015 г.

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)  
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

**Главный редактор**  
**Н.Н. ТИНТА**

Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Ответственная: Т. В. Федорова

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
172720, Тверская область, пос. Фирово, ул. Советская, 37  
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru  
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главный редактор: 3-19-52,  
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

**Тираж 1700. Заказ**  
Индекс 51622  
Цена свободная  
Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00. 04.06.2015 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51